

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.101 / Martes 19 de Enero de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

EL CAUDILLO

concede la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas al camarada Raimundo Fernández Cuesta

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente decreto:

Presidencia del Gobierno.— En atención a las circunstancias que concurren en el Excmo. Sr. don Raimundo Fernández Cuesta y Merello, vengo en concederle la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 16 de Enero de 1943.— Francisco Franco.— Cifra.

El camarada ARRESE llegó el domingo a Berlín

Oyó misa en la iglesia de San Clemente y depositó una corona en el monumento a los héroes

Berlín.— El domingo llegó a Berlín el ministro secretario del Partido, camarada José Luis de Arrese, acompañado del vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés; del vicesecretario de Educación Popular, camarada Gabriel Arias Salgado; del miembro de la Junta Política, camarada Agustín Aznar, y de otras jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En la estación profusamente adornada con banderas españolas y alemanas, esperaban al ministro español, el oberfeldleiter Hilgenfeld, el subsecretario de Estado en Negocios Extranjeros Luther, el ministro Von Doernberg, jefe de Protocolo y gran número de importantes personalidades del Estado, del Partido y del Ejército.

Por parte española se hallaban presentes el embajador de España, Vidal Saura, con los miembros de la Embajada, miembros de la Falange en Berlín, representantes de la División Azul y los periodistas españoles que se encuentran en la capital del Reich.

Hilgenfeld dió la bienvenida al ministro secretario del Partido, camarada Arrese, y a sus acompañantes. A la salida de la estación le fueron rendidos honores militares al ministro español.—Efe.

Luis de Arrese, poco después de su llegada a la capital del Reich oyó misa en la iglesia de San Clemente. A continuación visitó al oberfeldleiter Hilgenfeld en la oficina principal de las Instituciones de Previsión, desde donde se trasladó al monumento a los héroes, levantando en la Avenida Unter den Linden, para depositar una corona al pie del mismo.—Efe.

Las relaciones entre España y Cuba van a sufrir un cambio favorable

La Habana.— El ministro de Estado cubano doctor Martínez, ha recibido la visita del nuevo ministro de España en Cuba, García Olay, con quien mantuvo una larga y afectuosa entrevista.

La Prensa, al comentar la entrevista, sugiere que se va a operar un cambio favorable en las relaciones entre los dos países, ya que España parece decidida a descongelar los fondos cubanos y a reanudar las relaciones comerciales.—Efe.

El camarada FERNANDEZ CUESTA visita la tumba del Fundador

Le acompañó el ministro de Agricultura camarada Miguel Primo de Rivera

San Lorenzo del Escorial.— El camarada Raimundo Fernández Cuesta, miembro de la Junta Política y embajador de España en Italia, llegó para rezar una oración ante la tumba del Fundador de la Falange.

Le acompañaban el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y el consejero nacional y miembro de la Vieja Guardia, camarada Calviño.

Fueron recibidos en la puerta del templo por el alcalde y jefe local de la Falange, camarada Herranz; el teniente del Batallón Ciclista, don Joaquín Salgado, en representación del comandante militar de la plaza, y todos los delegados de servicios y jerarquías locales.

Ante la tumba de José Antonio daba guardia de honor una centuria de montañeros del Escorial.

El camarada Fernández Cuesta depositó una corona de laurel y empezó un Padrenuestro, que fué seguido por todos los asistentes.

UNA CORONA EN EL MONUMENTO DE LOS HEROES

Berlín.— El ministro secretario general del Partido camarada José

47 tanques rusos destruidos el domingo en Veliki-Luki

Berlín.— Cuarenta y siete tanques soviéticos han sido destruidos en los encarnizados combates contraataques librados en la comarca de Veliki-Luki para lograr finalmente, la reunión de los defensores de dicho punto con las fuerzas que acudieron en su socorro.—Efe.

Destacamentos de la Marina italiana atacan numerosos navíos en Argel

Forzaron la entrada del puerto y hundieron dos grandes mercantes También fué atacado y torpedeado un crucero

Roma.— El comunicado italiano del domingo dice: "En la noche del 11 al 12 de Diciembre destacamentos de asalto de la Marina real, después de haber forzado la entrada del puerto de Argel, atacaron a numerosos navíos."

Hasta hoy no se ha podido concretar el torpedeamiento de un crucero y de tres grandes barcos mercantes. Dos de estos buques se hundieron con seguridad y el tercero naufragó también, resultando averiado el crucero.

A pesar de la violenta reacción del adversario los audaces insurionistas resultaron indemnes.—Efe.

Roma.— Todas las bases del adversario en el Mediterráneo han sido ya forzados por los "medios de asalto" de la Marina Real italiana, declara la Agencia Stefani; Argel se ha sumado a la lista que contenía los rombos de Gibraltar, Malta, Suda y Alejandría. La hazaña realizada en Argel, que el contrario ha silenciado por completo —continúa— se ha anunciado por el mando italiano al haber sido comprobados los resultados de la operación.

Por lo que a la operación del día 12 se refiere, la información hace resaltar que los buques torpedeados no habían sido aún descargados del material que transportaban y en cuanto a la audacia y abnegación de los tripulantes de los "medios", que ninguna Marina militar, fuera de la Italiana ha empleado hasta ahora en procedimientos de ataque tales, en los que los asaltantes llegan a atacar el casco del buque que han escogido como víctima, y con sus propias manos le aplican la carga explosiva que ha de destruirlo.

Termina resaltando la información italiana la intrepidez de los marinos que tripulan los "medios de asalto", que sufren una larguísima preparación para realizar unas operaciones de las que lo extraordinario es que regresen y a las que ha dado —dice— ejecutoria de nobleza el calificativo de "armas de pobres" que les dió el adversario.

"ESPAÑA, el paraíso de Europa"

Su política exterior, un milagro de serenidad y buen juicio

No hay que temer que se vea arrastrada a la guerra

Declara el embajador chileno en Madrid

Santiago de Chile.— El embajador chileno en Madrid, Hernán Figueroa y Anguita, que se encuentra, como ya se sabe, en esta capital, ha declarado:

La política exterior de España es un milagro de serenidad y buen juicio. No hay que temer que España se vea arrastrada a la guerra, porque su posición es justa y razonable y la línea seguida por los gobernantes cuenta con el absoluto asentimiento popular. Es muy natural que se reflejen en España las complicaciones que la actual contienda produce a toda Europa, pero dentro de este hecho inevitable goza de una pujanza económica verdaderamente sorprendente. El volumen de negocios es enorme; cada día se crean nuevas y prósperas industrias y el comercio con el exterior adquiere cada día mayores proporciones. Puede afirmarse, sin exageración, que España es el paraíso de Europa".

Hernán Figueroa añadió que no tenía noticia alguna sobre rumores que le designaban como probable ministro de Asuntos Exteriores, y manifestó su propósito de regresar a España dentro de 15 días.

Finalmente, afirmó refiriéndose a su opinión sobre la situación española: "Me ha sido muy grato poder

informar al presidente de la República y al Gobierno, en el sentido antes expuesto.—Efe.

Fué recibida por el Dr. Goebbels

Berlín.— La delegación española encargada de entregar el aguinaldo a la División Azul, ha emprendido su viaje de regreso a Madrid, después de visitar el frente del Este para cumplimentar su misión. Los delegados españoles, durante su estancia en Berlín, han visitado el campo de deportes del Reich, la armería de la cancillería y una escuela de equitación del Ejército alemán. También fueron recibidos por un representante del ministro de Propaganda doctor Goebbels y por el jefe de la organización de los alemanes residentes en el extranjero, gauleiter Bohle.

El viaje de regreso lo realizarán por París, donde se detendrán y serán despedidos de la sección de alemanes residentes en Francia.—Efe.

Los aviones británicos bombardean Berlín

Y después Londres fué atacado por los aparatos del Reich

EL ATAQUE A BERLÍN

Berlín.— Comunicado oficial. "Aviones de bombardeo británicos han volado sobre territorio del Reich en las primeras horas de la noche última. Además de realizar ataques de hostigamiento al azar, contra algunas localidades, el enemigo soltó bombas explosivas e incendiarias en la agrupación urbana del gran Berlín. La población sufrió bajas y fueron provocados incendios en barrios habitados y en edificios públicos y

especialmente, en hospitales. Dos aviones han sido derribados".—Efe.

SE TEME QUE SEA ELIMINADO EL NUMERO DE MUERTOS

Berlín.— La aviación inglesa —declaran los círculos oficiales de esta capital—, en su bombardeo de Berlín, después de un largo intervalo, ha dejado caer sus bombas explosivas e incendiarias, en su mayor parte, en

(Pasa a tercera página).

LA GUERRA AEREA



El observador y el piloto actúan a la luz de los proyectores. Su acción es reposada y eficaz.



Pregón

de la

Falange

Revista general de los falangistas voluntarios

El domingo pasado, comenzando el plan de inspección de las diferentes unidades de la juventud afiliada y no afiliada, encuadrada en el Frente de Juventudes, que se ha trazado la Delegación Provincial, tuvo lugar a las doce de la mañana y en el patio de la Casa del Cordón, una revista general de los falangistas voluntarios pertenecientes a las Centurias "El Cid Campeador", "Fernán González", "Arlanza", "Reconquista" y "Almirante Bonifaz".

A la citada hora, se encontraban en perfecta formación todos los camaradas en ellas encuadrados, que fueron revistados por el delegado provincial, que a continuación les dirigió unas breves palabras.

El camarada Dancausa, les glosó

los conceptos de hermandad y servicio. "En estos momentos de críticas y de enemigos —dijo— hemos de dar la magnífica lección del silencio".

Tras de cantar el Himno oficial del Frente de Juventudes, "Prietas las filas", las Centurias, completamente equipadas, desfilaron ante el delegado provincial.

En domingos sucesivos continuará este plan de actividades preparado cuidadosamente, con la toma de juramento y entrega de brazaletes y carnets, centuria por centuria, a todas las de las Falanges Juveniles de Franco y con revistas, concentraciones e inspecciones a las juventudes de los diferentes Centros de Enseñanza y de trabajo de la capital.

Información sindical

GREMIO DE ZAPATEROS

Se ruega a todos los zapateros de la capital cuyos nombres están comprendidos en la letra A y B, pasen por las oficinas del gremio (Plaza de Castilla n.º 1 bajo), hoy martes, de ocho a nueve de la noche provistos del carnet sindical, al objeto de visar su cartilla profesional.

SINDICATO DEL METAL

Márgenes comerciales de recambios y accesorios de automóvil para la venta al público.

Este Sindicato ha elevado a la secretaria general técnica del Ministerio de Industria y Comercio un estudio sobre márgenes comerciales para la venta de recambios y accesorios de automóvil, cuyo estudio está pendiente de resolución por la citada secretaria general técnica.

Hasta tanto se resuelva con carácter definitivo el estudio que se presentó a la mencionada secretaria general técnica ésta ha aprobado el que se admita como precio registrado interino el consignado en tarifas que los diversos comerciantes de recambios, o importadores de los mismos, preparen con arreglo a las normas siguientes:

Primero. — Para establecer esta tarifa se partirá del precio industrial resultante de los escandalillos que, presentados por los fabricantes, sean aprobados por el Ministerio de Industria y Comercio para los productos de Fabricación Nacional.

Para los productos de importación se partirá del coste neto en frontera, aumentado en un 5 por

100 correspondiente a financiación.

Segundo. — Dicho precio se incrementará en un 117 por 100 para obtener el precio de venta al público.

Tercero. — El precio de venta del mayorista al minorista se obtendrá descontando un 25 por 100 sobre el precio de venta al público anteriormente citado.

Cuarto. — Aplicando las normas que se definen en estos diferentes apartados, aquellas sociedades o empresas que se consideren comprendidas dentro de cada una de las distintas fases de fabricación y venta, quedarán obligadas a formular su catálogo de recambio que someterán a la conformidad de este Sindicato Nacional del Metal, el cual sellará todas las hojas del mismo.

Hasta tanto los comerciantes de recambios y accesorios de automóvil presenten las tarifas correspondientes para que les sean registradas como precio interino, pueden hacer sus facturaciones cargando a los precios de compra en fábrica los márgenes que usualmente aplicaban en 1936 para la venta de los mismos artículos.

Deberán tener presente que las tarifas que confeccionen han de indicar el precio de fábrica, el de venta al detallista y el de venta al público.

Lo que se comunica para conocimiento de los comerciantes de recambios y accesorios de automóvil, para que puedan presentar las tarifas confeccionadas con los márgenes que en las mismas se indican, a fin de que sean registradas como precio interino por este Sindicato.

Falanges Juveniles de Franco

Centuria "Fernán - González"

Se pone en conocimiento de todos los jefes de escuadra, sub-jefes de falange y jefes de falange de la Centuria "Fernán González", la obligación que tienen de presentarse hoy martes, a las siete y media de la noche, en nuestras oficinas (antiguo Hotel París, 4.º piso), con las cartillas correspondientes a su unidad.

DONATIVOS para el Aguinaldo de la División Azul

Decimoseptima relación de donativos para la División Azul, en los diferentes Bancos de la capital y provincia.

Suma anterior, 92.312,83 pesetas. Hijo de Julián Martínez, 100 pesetas; don Florián Martín Bueno, 5; don Gregorio Crespo Andrés, 5; señores García y Compañía, 50; nieto de don Inocente Lábarri, 50; don Aurelio Hernández, 25; doña Gabriela Sáiz, 2; don Manuel Fernández, 25; don Tiburcio Arbaizar, 10; Hidráulica del Ebro C. A., 50; don Justo Tigero, 100; don Félix Martínez de Lecea, 25; talleres Eguluz S. L., 100.

Don Eliseo Lara, 10 pesetas; don Santos Portillo, 25; don Eduardo Fernández, 25; don Eugenio Arbaizar, 20; don Tomás Echeburu, 25; don Salvador Gracia, 10; don Sebastián Requejo, 50; don Gregorio Solabarrieta, 20; don Bonifacio Guerrero, 10; don Francisco Ramos, 10; Doña Purificación Marquín, 25; D. Ajejo Ortiz, 10; don Saturnino Rubio, 5; señores Díaz de Tuesta y Soñes S. L., 25; don Valentín Linaje, 25.

Don Luis y don Rafael de la Erreueva, 150 pesetas; don Eugenio Barredo, 25; Bar Argentino, 50; don Pio Martínez, 15; don Leonardo Rodríguez, 25; don Fulgencio Barrón, 10; don Julio Sánchez, 10; don Francisco García, 1; don Miguel Marín, 1; don Ángel Muro, 1; don Gregorio Ruiz, 1; don Germán Bustos, 5; don Teodoro Alonso, 1.

Don Nemesio Morquecho, 2 pesetas; don José Ruiz, 1; don Luis Guifarte, 1; don Abel Vélez, 2; don José Azurmendi, 2; don Emilio López, 1; don Santiago Medina, 1; don Fernando Ibarra, 10; don Francisco García, 10; don Justo Tigero del Rio, 10; D. Francisco Tigero del Rio, 10; doña Julia Tigero del Rio, 5; don Antonio López, 2.

Doña Concepción Tigero del Rio, 5 pesetas; don Rufino Villarreal, 10; don Lucinio de la Cal, 10; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Miranda de Ebro, 50; don Miguel Latatu, 10; don Antonio Urquijo, 10; don Félix Calvo, 5; don Vicente Tricio, 50.

Suma, 93.676,83 pesetas.

Delegación provincial

de Abastecimientos y Transportes

Distribución de carbón vegetal en esta capital

Ayer, lunes, día 18 del actual, se procedió a una distribución de carbón vegetal, a razón de DIEZ KILOGRAMOS por cartilla, contra cupón número 149 del pliego de VARIOS, al precio de 6 pesetas ración.

Esta distribución afecta únicamente a las cartillas familiares, excluyéndose las colectivas e individuales de sirvientes.

Este racionamiento podrá retirarse de cualquiera de las carboneras que habitualmente han venido despachando este artículo.

Finalizará el reparto el día 23 del corriente mes.

San Antón en Gamonel

El número que ha correspondido al cerdo con que la Cofradía de Gamonel obsequia a sus devotos con motivo de la fiesta de San Antonio Abad, ha sido el 8.647.

GOBIERNO CIVIL

UN DONATIVO

El sábado último se recibió en el Gobierno civil un donativo de 2.500 pesetas de don Manuel Plaza, director de la S. E. S. A. para los fines benéficos de la Junta de Ayuda Nacional-Sindicalista.

La fiesta de San Antón en Las Huelgas

Con gran solemnidad se ha celebrado la tradicional romería de San Antón, en el barrio de Las Huelgas.

Como teníamos anunciado, acudió para honrar a su santo patrono, la Hermandad Sindical Comarcal de ganaderos y labradores de Burgos, con las jerarquías sindicales del Movimiento, resultando la iglesia parroquial, recientemente restaurada, insuficiente para contener a tal número de fieles.

Celebró la misa el señor cura párroco asistido de los capellanes del histórico monasterio y don Francisco Bedoya, coadjutor de San Lorenzo, ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Pedro Riaño, estando la parte musical a cargo de elementos de la capilla de música de la Catedral.

Terminada la misa, y la puerta del templo parroquial, se verificó el sorteo del cerdo con que los cofrades obsequiaban a sus bienhechores, correspondiendo al número 3540, del que es poseedor un jornalero del Hospital del Rey.

Por la tarde, deslucida por la lluvia, se verificó la bendición de animales.

Ayer, como remate de los cultos, se celebró un solemne funeral por los hermanos fallecidos, estando la oración sagrada a cargo del mismo orador que el día anterior, con asistencia de todos los hermanos de la Cofradía.

MENSAJES de los héroes de la DIVISION AZUL

Los camaradas voluntarios burgaleses de la gloriosa División Azul Basilio Amo Moreno, Primitivo Córdoba Sáenz y Francisco Pascual de las Heras, comunican que están bien y saludan a sus familiares.

Fiesta de San Antón del pueblo de Renuncio

Con motivo de la tradicional rifa que la Cofradía de San Antonio Abad, del pueblo de Renuncio obsequia a sus devotos, del regalo del cerdo, ha correspondido al número 1.759.

Gratitud del Orfeón Burgalés al alcalde de Madrid

Con motivo de la llegada del Orfeón Burgalés a nuestra ciudad después de su clamorosa actuación artística en el Teatro Fontalba de la capital de España, el presidente de nuestra masa coral ha enviado al alcalde de Madrid, el siguiente telegrama:

"Al llegar ésta recuerdan emocionados todos componentes masa coral, atenciones recibidas, quienes me encargan haga presente agradecimiento imperecedero esta Corporación y dignísimo alcalde que cumplimiento con el mio más efusivo."

El alcalde de Madrid, señor Alcocer, ha contestado con el siguiente:

"Agradezco su cariñoso telegrama y deseo toda clase de éxitos triunfales a ese Orfeón.—Alcocer"

Intervención de Hacienda de la provincia de Burgos

Aviso

A partir de hoy se procederá a la entrega de las carpetas de la Deuda Amortizable al 4 por 100, exenta emisión de 1.º de Octubre de 1941 que corresponde entregar a los interesados que a continuación se relacionan, a los que se ruega encarecidamente que pasen a recoger sus títulos en esta Intervención de Hacienda, lo antes posible, debiendo venir provistos del resguardo que se le entregó por esta Oficina cuando presentaron los valores al canje.

Láureo Ortiz Vadillo, Superior Convento ancianos desamparados Rufino Miguel Alonso, Emiliana Plaza, Leonor Real, Emiliano Serna, Juan Plaza, Santiago Paniago, Juan Manrique, Isidoro Ureta, Luisa Pérez, Comunidad de Santo Domingo de Silos, María Concepción Alonso, Villadiego; José Alonso Rodríguez, Villadiego, Francisco García Lozano Encarnación Plaza, Pedro Ibáñez, Jesús Susinos, Santiago Martínez, Jaime Martínez, David de la Torre Encarnación Fueno, Emilio Grijalvo, Comunidad de la Visitación de Nuestra Señora Ruperto Giménez, Escolástica Ortiz, José Bravo López, Pedro Diez Carcedo, Seminario de Misiones Extranjeras, Emilio Redero Reza, Salustiana Ceballos, Carmen Ceballos, Pedro Ruiz Monje, Elias Ruiz, Juan José Giménez, Alejandro Alonso, Felisa Ausín, María Benita Alonso, María Luisa Martínez Mata.

Desean representantes

de primer orden, activos, bien relacionados con organización comarcal para concederles exclusiva comarcal Bodegas muy acreditadas y de gran importancia con marcas muy introducidas en el Mercado. Indispensable amplia práctica y buenas referencias. Apartado 6. Almedralejo.

Radiolandia

VENDE RADIOS FUNCIONANDO PERFECTAMENTE EN CUALQUIER MOMENTO DEL DIA

Hondillo, núm. 2

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don G. Ricardo Gonzalo y Martínez

Teniente Coronel Médico

falleció en Madrid el 19 de Enero de 1942 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Emilia de la Puente y López de Heredia; hermana, doña Victoria Gonzalo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Todas las misas que se digan el día 20 en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Gil, las del altar mayor de San Lorenzo, las del altar mayor y altar del Santísimo Cristo de San Cosme y San Damián, las del altar mayor de la iglesia de la Merced, todas las que se digan en la iglesia de los Venerables y las que se celebren en San Jerónimo el Real de Madrid, así como la Exposición del Santísimo hoy, día 19, en las Esclavas del S. C. de Jesús, y la función de la tarde del día 21 en la iglesia de la Merced, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Se suplica a los buenos amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de estos actos, agradeciéndolo eternamente. Burgos 19 de Enero de 1943.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Macaria Sardón Royuela

falleció en Burgos el día 20 de Enero de 1942 a los 35 años de edad

habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Lucio López Mecerreyes (empleado en los talleres tipográficos "El Castellano"); padres, don Marcelo y doña Gregoria; hermanos, don Maximiano (coadjutor de la parroquia de Chamartín de la Rosa (Madrid), don Pablo, doña Aurora, doña Lucía y doña Carmen; madre política, doña Plácida Mecerreyes; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que tendrá lugar mañana, día 20, a las diez, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, actos de caridad por lo que les anticipan las gracias. Burgos 19 de Enero de 1943.

GUION FIRMEZA Y AMOR

MULTITUD de consideraciones, a cual más interesantes, brotan a los puntos de la pluma tras la lectura de los primeros discursos, que, como punto de partida para la obra a desarrollarse por el VII Consejo nacional de la Sección Femenina, han producido ante las delegadas de España el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figuerola y la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Pero, sintetizando las ideas subyacentes por ambos esbozadas, resaltan su vigor estos dos conceptos: firmeza y amor, con los cuales será una gozosa realidad la consecución de la Patria que el Caudillo forja para todos los españoles.

Firmeza y amor, vienen a resumir, exactamente las consignas que las jerarquías han señalado a las delegadas nacionales. Firmeza, para continuar inflexibles en la ruta iniciada y que está justificada por brillantes obras cuyo valor destaca espléndido y promete el dogma inalterable de nuestra misión eterna y de nuestro credo político.

Pero ha de ser tal firmeza, sus tentada en los valores de lo que es consubstancial con la mujer. Ha de ser una firmeza unida en la poderosa argamasa, donde vayan a reunirse la fe y el sacrificio, la abnegación y la laboriosidad, el sentido de la augusta misión educadora de la mujer en el sagrado marco de la familia.

Serán tal firmeza y tal amor, los fundamentos en que deba asentarse la norma de la mujer falangista. Acendrado espíritu religioso, firme convicción patriótica, profunda visión de su significado en la vida doméstica y en el ámbito nacional, han de aportar a la comunidad española esas mujeres, que si fueron siempre ejemplo para el resto del mundo hoy, además, son la más fecunda promesa de venturas para la Patria.

De que así ha de ser, tenemos una doble garantía: la de resumir esa consigna —hermosa lección de fe y de patriotismo— el motivo esencial de la existencia en las mujeres de España, entregadas de por vida al culto a su espíritu religioso y al estético cumplimiento de lo que significa pertenecer a una raza cuyo paso por el mundo fue un himno constante a la santidad y al heroísmo, pues a éste al servicio de la Patria, cuanto así de ellas lo demandó.

Las grandes lluvias en Túnez impidieron las operaciones

Se rechazaron los débiles ataques franceses

Ha llegado a Francia el primer grupo de prisioneros repatriados

Berlín. — Las grandes lluvias, que han transformado el suelo en un inmenso barrizal, han obstaculizado las operaciones en todos los sectores del frente tunecino, anuncia la Oficina Internacional de Información, en relación con las actividades militares de África septentrional.

En la zona meridional del frente tunecino fueron rechazados sin dificultad, prosigue la información, los débiles ataques hechos por fuerzas francesas. La concentración de tropas norteamericanas en Tebessa sufre las dificultades ocasionadas por las lluvias.

Bona ha sido nuevamente bombardeado por los aparatos alemanes, que también han atacado con buenos resultados un convoy antinorteamericano frente a Bugia.

Las instalaciones de Malta han

Sangrientas pérdidas soviéticas en diversos sectores del frente Este

El desastre ha sido particularmente grande al S. de Stalingrado y del Ladoga y en el bajo Don

La guarnición de Weliki-Luki se abrió camino hasta las bases alemanas

Berlín. — "La pérdida de 168 tanques, de 118 piezas artilleras de todos los calibres, de 22 lanzagranadas, de más de 200 automóviles y de enormes cantidades de otro material militar, ha caracterizado para los soviets la lucha en el frente oriental durante las últimas 24 horas", anuncia la Oficina Internacional de Información.

"Sus sangrientas pérdidas, continúa la información, fueron particularmente grandes en el sector de Stalingrado, en el bajo Don y al sur del lago Ladoga, donde los soviets han sacrificado regimientos enteros para asegurarse la

conquista de terrenos ásperamente disputados.

En el Cáucaso occidental, en medio de grandes tempestades de nieves y hielo, las tropas germano-húngaras han rechazado los ataques en masa lanzados por los bolcheviques en muchos puntos, en parte por medio de contraataques con luchas cuerpo a cuerpo.

En el Norte del Cáucaso, prosiguen los movimientos de las tropas blindadas alemanas en lucha defensiva. Está en curso la destrucción de unas fuerzas bolcheviques, ahora cercadas, que habían logrado hacer una penetración de varios kilómetros en las líneas alemanas.

Entre el Don y el Volga y en la parte baja del curso del Don, fueron rechazados en toda la línea los ataques bolcheviques. Es preciso poner de relieve los éxitos defensivos conseguidos por las tropas del Reich, no sólo en este sector, sino también en el de Stalingrado. Los ataques soviéticos son apoyados por formaciones de aviones Stormovik, de asalto, sin que hasta el momento hayan obtenido los bolcheviques ganancias notables. Las posiciones de la orilla del Volga fueron felizmente defendidas del enemigo que avanzaba sobre el hielo del curso fluvial.

La guarnición de Weliki Luki, que se ha defendido valerosamente contra fuerzas muy superiores, después de haber agotado su último cartucho, se ha abierto camino hacia las bases alemanas. La guarnición de Weliki Luki ha sido recibida con entusiasmo en las líneas del Reich.

Al Sur del Ladoga, fracasaron los ataques soviéticos, pese al gran apoyo de aviación.

Efe

García Valiño y otros jefes del Ejército en Guadalajara

Visitaron varios centros militares

Guadalajara. — En la mañana de hoy ha llegado a esta capital el jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño, acompañado del director general de Enseñanza militar, general Martín Alonso; el director general de Industria y material, general Izquierdo Crosellas; el director general de fortificaciones y obras, general Rodríguez y del jefe de la tercera sección de la Dirección general de Industria y material, coronel don Ángel Menéndez, con sus respectivos ayudantes.

Se dirigieron primeramente a los talleres y centro electromecánico de Ingenieros, que visitaron con gran detenimiento, y después marcharon a la Academia de Infantería, en la que permanecieron más de una hora visitando sus amplias dependencias. Más tarde, emprendieron el viaje de regreso a Madrid. —Cifra.

En el Este de Tripolitania se desarrollan duros combates

Los destacamentos del Eje se opusieron a la progresión inglesa y destruyeron veinte carros

Roma. — Comunicado de guerra italiano: "Vivos combates se encuentran en curso en el Este de Tripolitania

durante los cuales grandes destacamentos de nuestra retaguardia se opusieron a importantes unidades enemigas. Veinte carros armados enemigos fueron inmovilizados. En Túnez han sido rechazados los ataques locales del adversario.

Formaciones aéreas italianas y alemanas atacaron, en varias ocasiones, los puertos argelinos. Dos mercantes de tonelaje medio resultaron alcanzados y ambos deben considerarse perdidos. Han sido derribados dos aparatos por los cazas alemanes.

También ha sido atacada la base de La Valeta por nuestros aviones, con resultados apreciables".

PARTE INGLES :— :— :—

El Cairo. — Comunicado conjunto del cuartel general británico del Oriente medio:

"Nuestra progresión continúa. Nuestras tropas, ocupada la región de Sedada y la de Bir Tala, persiguen al enemigo en retirada en dirección Noroeste. Por la noche, nuestras tropas han entrado en contacto con el enemigo en la región de Taurga Bir Dufan Beni Ulid, por lo menos a 130 kilómetros al Noroeste de la posición de Buerat.

Han sido capturados prisioneros. Los aviones aliados han efectuado continuos ataques contra la zona de batalla. Los transportes enemigos en retirada hacia el Oeste, han dado muy buenos objetivos a nuestros bombarderos y cazas, que han ocasionado daños y destrozos muy considerables.

COLISEO CASTILLA
LA CULPA DEL OTRO
Éxito de risa, último día

Norteamérica debe trabajar al lado de la U. R. S. S.

Dice Wendell Willkie en un artículo

Nueva York. — Wendell Willkie declara en un artículo publicado en el "New York Times", que los Estados Unidos es necesario que trabajen al lado de Rusia. Refiriéndose al mundo de después de la guerra, Willkie escribe que "ninguna nación podrá gobernar los vastos recursos industriales de la U. R. S. S., razón por la que los norteamericanos deben trabajar en estrecha colaboración con los rusos". —Efe.

CINE AVENIDA

Hoy 5, 7 1/2 y 10 1/2, últimas proyecciones

MEDIANOCHE

El viernes: Espectáculo de variedades

Ha fallecido el presidente de Siria

Angora. — Ha fallecido en Damasco el presidente de Siria, Taged-el-Hasani, a consecuencia de una pulmonía.

Comenzó a desempeñar sus funciones el presidente fallecido, el 2 de Octubre de 1941. —Efe.

22 AVIONES INGLESES FUERON DERRIBADOS EN EL ATAQUE A BERLIN

(Viene de primera página)

barrios habitados de densa población. También fué alcanzado el hospital de San Urbano, y el magno salón de espectáculos "Deutschlandhalle", cuya techumbre se incendió, pero del que los espectadores salieron a tiempo para que no hubiera víctimas entre ellos.

El número de personas muertas — que se teme sea elevado, por no haber terminado aún las operaciones de desescombro — se considera hasta ahora de 50, y el de heridos, de 150.

Dos aviones británicos, según manifiestan los mismos centros, fueron derribados. —Efe.

LONDRES BOMBARDEADO

Londres. — La región londinense ya fué atacada esta tarde por la aviación alemana, que, procedente del Sur y en corto número de aparatos, ha volado sobre la capital a gran altura, arrojando extraordinariamente escasas bombas incendiarias que pronto fueron apagadas y sobre los alrededores, algunas explosivas de alta potencia.

Inmediatamente de dada la alarma, se oyeron los disparos de la D. C. A. y por primera vez ha entrado en acción la nueva barrera antiaérea establecida en la región.

La última incursión sobre Londres ocurrió el día 2 de Diciembre, en que los alemanes no soltaron ninguna bomba. —Efe.

NUEVOS ATAQUES :— :— :—

Berlín. — Londres ha sido atacado de nuevo por importantes contingentes de la aviación alemana. Fueron arrojadas bombas explosivas e incendiarias, que causaron importantes destrucciones.

Dos aviones alemanes no han regresado de estas operaciones.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"La noche última, Berlín ha sido bombardeado de nuevo por un gran contingente de nuestros bombarde-

Reunión de los jefes de distrito del S. E. U.

Bajo la presidencia del camarada Guitarte

En la Jefatura nacional del SEU ha tenido lugar la reunión de los jefes del sindicato en los distritos universitarios, correspondiente al mes de Enero, bajo la presidencia del jefe nacional, camarada Guitarte y la asistencia del secretario general, camarada Moro.

En ella, aparte de los problemas de trámite ordinario en cada Jefatura de distrito universitario, se trató de la situación que creará al estudiante y al Sindicato la ley de ordenación de la Universidad española, así como de la inminente necesidad de dar una nueva característica al SEU, sin perder nunca de vista su postura inamovible como miembro integrante del Frente de Juventudes según la expresa voluntad del Caudillo.

ros pesados. Un gran cargamento de bombas ha sido lanzado y al final del ataque se veían grandes incendios.

El cielo estaba nuboso sobre el objetivo, pero en el trayecto había abundantes claros de nubes y claro de luna.

Nuestros aviones sostuvieron frecuentes encuentros con cazas enemigos, uno de los cuales fué destruido. Veintidós de nuestros bombarderos no han regresado de estas operaciones". —Efe.

ESTOICA ACTITUD DEL PUEBLO BERLINES

Berlín. — La Frensa alemana pone al relieve la disciplina y calma de que dio pruebas la población berlinesa durante el último ataque aéreo británico y destaca la rápida y eficaz intervención de los servicios de la defensa civil, del ejército de la policía y de otros organismos del Estado.

Todas los periódicos están de acuerdo en que las incursiones de la aviación inglesa no lograrán minar el espíritu de resistencia del pueblo germano. —Efe.

LOS INCENDIOS PROVOCADOS EN LONDRES ERAN VISIBLES A GRAN DISTANCIA

Berlín. — "Cuando nos dirigíamos a Londres en la tercera oleada de aparatos de bombardeo alemanes — escribe un cronista de guerra de la Oficina Internacional de Información — pudimos ver a gran distancia los incendios provocados por los aviones que anteriormente habían atacado la capital inglesa". Añade que principalmente fueron alcanzados los barrios situados al Oeste y Suroeste del gran recodo del Támesis. Fueron empujadas unas nuevas bombas incendiarias que tienen también efectos explosivos. Las baterías antiaéreas enemigas abrieron un nutrido fuego de defensa. El cronista de guerra termina señalando que solamente muy pocos aviones alemanes no regresaron a sus bases. —Efe.

LOS DAÑOS CAUSADOS EN BERLIN NO SON MUY IMPORTANTES

Berlín. — Las incursiones enemigas sobre Alemania — escribe la Agencia U. N. B. en su comentario del ataque británico a Berlín — comenzaron a la caída de la tarde por Muckelburg y Pomerania. Los cazas alemanes desplegaron inmediatamente de sus bases aéreas y se dirigieron a las zonas en las que se había dado la alarma. La labor de defensa hizo fracasar la tentativa enemiga de penetrar en la ciudad de Berlín. Solamente los consiguieron aviones aislados fueron derribados diez "Lancaster", 4 "Stirling", 4 "Halifax" un "Manchester" y otro avión cuyo tipo no ha podido ser identificado. Los daños causados no son muy importantes. Las condiciones atmosféricas, no obstante, — termina la Agencia U. N. B. — hicieron más difícil la defensa. —Efe.

PADRES DE FAMILIA NUMEROSA!

Si tenéis muchos hijos o hubierais poseído numerosa prole, solicitad un Premio a la Natalidad en la Delegación de Subsidios Familiares antes de que finalice el presente mes de Enero

La sucursal del Banco de Bilbao inauguró ayer sus nuevos locales

Antes de dar comienzo a sus actividades fueron bendecidos solemnemente

Ayer, a las diez de la mañana, se verificó la bendición e inauguración de los nuevos locales de la sucursal del Banco de Bilbao en Burgos, que ha sido instalada en la calle de Vitoria, esquina a la del Condestable.

Para asistir al acto vinieron a nuestra ciudad los consejeros de di-

El giro postal al servicio de los seguros sociales

Los subsidiados de Vejez y beneficiarios del Seguro de Maternidad residentes en puntos donde el Instituto carece de Oficina, recibirán por giro postal las mensualidades, previa firma del "recibi" correspondiente y presentación en la Oficina Postal de la fé de vida y autorización, si el cobro lo hiciera otra persona. Salvo el derecho especial de Giro (la mitad de uno ordinario), el servicio es completamente gratuito para el destinatario sin que por exigencia o dádiva deba sufrir otro descuento.

Las Oficinas Técnicas de Correos y Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión facilitarán la información precisa.

En suma, un gran paso en la facilidad del cobro de beneficios en el Subsidio de Vejez y Seguro de Maternidad.

cha entidad de crédito, señores Echevarría y Pérez, que, junto con el director de la sucursal, don José Luis Pérez Loizaga recibieron a los invitados e hicieron los honores durante la fiesta.

Asistieron a ésta el delegado de Hacienda, directores de los diversos Bancos de la ciudad y todos los agentes y corredores de Comercio que actúan en Burgos.

En primer término, a presencia de las mencionadas personalidades y de todo el personal del Banco, el párroco de San Lesmes — en cuya feligresía se halla enclavada la sucursal —, don Félix Niño, procedió a la bendición de los locales, asistido por don Jaime Vargas, y seguidamente los invitados visitaron las magníficas instalaciones, que fueron elogiadas calorosamente.

Concluyó el acto con un delicado vino de honor ofrecido a cuantas personas asistieron a la ceremonia inaugural.

Seguidamente comenzaron las operaciones del Banco de Bilbao en sus nuevas instalaciones.

Correspondemos a los cortesés ofrecimientos del director de dicho centro señor Pérez Loizaga, deseando a dicho establecimiento de crédito toda clase de prosperidades en los locales ayer inaugurados.

Diario de Burgos
Apartado 45

La provincia

Villadiego

En las primeras horas de la tarde del pasado jueves se vió honrada esta villa con la visita del señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Illera a quien acompañaban el presidente de la Diputación Provincial, camarada Puente Careaga y el delegado provincial de Sindicato, camarada Bilbao.

Tan pronto se tuvo conocimiento de la presencia de tan ilustres huéspedes acudieron las autoridades y jerarquías locales a cumplimentarles. Inmediatamente visitaron las instalaciones de la Jefatura Local del Movimiento y demás dependencias anejas y, queriendo, de una manera particular nuestra primera autoridad provincial, interesarse por todos los problemas que afectan a la villa con el fin de prestarles su valioso apoyo, visitaron, acompañados por el alcalde y jefe local del Movimiento y otras autoridades la zona de esta villa que, por su situación, ofrece menos garantías de salubridad.

También visitaron parte del extrarradio para poder apreciar mejor las necesidades inherentes, sobre todo, al saneamiento de esta localidad.

Y como éste es el problema que pudiéramos llamar capital para la villa, tanto el señor Gobernador como el señor Presidente de la Diputación ofrecieron su colaboración, así como para cualquier otro que tienda a favorecer o mejorar los intereses generales.

Mientras estas visitas se celebraban el señor Bilbao gestionaba con el delegado local sindical la creación en fecha próxima, en esta villa, de la Hermandad de Labradores y Ganaderos que tantos beneficios puede reportar en la comarca, habiéndose también puesto de acuerdo con las autoridades locales para celebrar conjuntamente la inauguración de esta Institución y la de la traída de aguas a esta villa cuyas obras están ya terminadas.

Villadiego se siente orgulloso de sus autoridades provinciales a quienes con el corazón rinde un fervido homenaje.

Los ilustres visitantes, que partieron hacia Villegas y Sasamón, fueron despedidos entusiastamente por autoridades y pueblo en general, dejando entre nosotros un recuerdo de grata memoria.

FERIA
Con una concurrencia extraordinaria se está celebrando la ya muy acreditada feria de San Pablo, habiendo entrado, tanto ayer como hoy, innumerables cabezas de ganado, sobre todo vacuno, en sus dos variedades: de vida y de abasto. Las transacciones han sido numerosas tanto de uno como de otro. También han sido numerosas las transacciones en ganado porcino.

El corresponsal

Notas taurinas

La reglamentación de las corridas.-Soluciones

Como hemos anticipado, ha comenzado sus reuniones el Sindicato Nacional del Espectáculo, único organismo competente autorizado para llevar a cabo la reglamentación de las corridas de toros.

Difícil es su cometido por los elementos que giran alrededor de nuestra fiesta nacional, pues a pesar de que muchos, la mayoría, desean su reglamentación; otros, los que viven a la sombra de figuras y figurillas, han de mostrarse contrarios a tal medida.

A nuestro modesto juicio deben estudiarse dos tipos de soluciones. La primera, transitoria, pero extraordinariamente enérgica y de verdadera cirugía de urgencia, que debe durar hasta que vuelva a crearse el máximo valor moral: la afición de todos los elementos que intervienen en la fiesta.

La segunda, de tipo definitivo, debe irse aplicando paulatinamente, para que nunca más pueda producirse el colapso actual.

Entre las primeras es imprescindible reglamentar los precios de venta al público de las localidades, clasificando las plazas de España en primera, segunda y tercera categoría y los festejos en corridas de primera y segunda y en novilladas de primera y segunda también.

Los precios de las localidades deben tener, sobre los que regían en los años 1935 y 1936 el aumento medio normal que la tónica general económica del país ha adjudicado oficialmente a salarios, artículos manufacturados, valor de la moneda, etc.

Se debe autorizar solamente aquel número total de corridas que correspondan en toda España a las posibilidades actuales de ganado de lidia en condiciones de peso, bravura y casta.

Para ello, cada empresa podría hacer su propuesta de corridas a efectuar con la suficiente antelación y con especificación clara de diestros y ganado que propone, y el organismo oficial correspondiente, en este caso el Sindicato Nacional del Espectáculo, a la vista de todas las propuestas establecería el calendario oficial para la temporada.

L. VARGAS

Palabras cruzadas

| | | | | | | | | |
|------|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| I | | | | | | | | |
| II | | | | | | | | |
| III | | | | | | | | |
| IV | | | | | | | | |
| V | | | | | | | | |
| VI | | | | | | | | |
| VII | | | | | | | | |
| VIII | | | | | | | | |

- HORIZONTALES**
- I Alady.
 - II Invertido, juego deportivo. En dolomita.
 - III Vapor.
 - IV Partícula negativa.—Faena.
 - V Reptar.—Con falta, limpio.
 - VI Nombre (amenino)—Número.
 - VII Brilla.—Precedido de una letra, muy empleado en un juego montañés.
 - VIII Sin gracia (al revés).

- VERTICALES**
- 1 Refrenado, asustado.
 - 2 Relativo a los alanos.
 - 3 Marca de automóvil.—Para guardar fruta.
 - 4 Arbol de Filipinas.—Al revés entregas.
 - 5 Seguido de una letra, juego infantil.
 - 6 Embutido preparados.
 - 7 Repetido, jugador de fútbol.—Donativo.
 - 8 Fragantes.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR
Horizontales.— I Genitivo; II Amapolas; III Laminado; IV Ota—Ror; V Po—Pisé; VI Ima—Eg; VII Na—Arada; VIII Saludos.
Verticales.— 1 Galopin; 2 Ematomas; 3 Nama; 4 Ipil—Al; 5 Tom Perú; 6 Ilaridad; 7 Vados — Do; 8 Osorelas.

Agustín Moreno

ALMACEN DE FRUTAS
Almendrucos, avellanas, nigos, en sacos y en cajas
Moneda n.º 19 — Teléfono 2181

Fábrica corcho

Tapones, aglomerados, flotadores, pesca, serrin, lana, etc., intereses representantes activos. Excelentes condiciones. Escribir a 4928 Vergara 11. Barcelona.

Arboles frutales

Vides americanas
Viveros Provedo
LOGROÑO

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LATIN CALVO, 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
GINECOLOGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Vitoria, 15, nº. Burgos
Teléfono, 2511.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
SALMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 2, 4.º — Teléfono 1735

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2316

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
— Hospital y Cruz, 15, nº. Burgos
Teléfono, 1701, Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 19, 2.º — Teléfono 1595

Sanatorio
DE
LA SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Calle de Vitoria, 15, nº. Burgos, 1922

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 23-24, 2.º — Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA: HAZ Y GAS
Plaza de Vitoria, 17. Teléfono 206

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3
Teléfono 1591

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12 — Plaza 2º
Prim 24. — Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz
OPHTHALMIA, URIN Y OJOS
General Santocildes, 16, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clinica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Santander, número 2, cuarto, centro. BURGOS

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Se trasladado su consulta a San Juan 22, piso 2.º. Teléfono, 1423

CASA SE VENDE

en Gamonal el día 23 a las tres de la tarde, en subasta pública. Para informes: Las Trinas 3, primero, derecha, Burgos.

AVICULTORES!
GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
RUVEL
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraguirre, 11.—Bilbao


CALDO EN CUBITO
GALLINA BLANCA

TELEFUNKEN

pone en conocimiento del público, que en la actualidad dispone de receptores para su inmediata entrega. Asimismo tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo taller de reparaciones con personal especializado y dirección técnica
TELEFUNKEN
VAQUERO.-S. Juan, 65

RON 12 distintos tipos
ARVIK y CUBANO - UNICO CON EL CAFE

Resistencias-Hornillos
GARANTIZADAS DESDE 5 PESETAS.
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

Precios sin competencia
Fabricación propia — Muebles — Tapicería
LOARTE, S. L.-San Pablo, 9

Maquinaria para la madera
Sierras de cinta, Tupis, Regruadoras, etc.
Tornos "Egul"
Entre puntos 850 — Caja Norton
Fábrica — Presupuesto gratis
Ignacio Vélaz. Apartado 19. — San Sebastián

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Perspectivas para un racionamiento

Por Lorenzo GARZA

Lisboa.— Un ciudadano ha escrito al jefe de abastecimientos de Lisboa una extensa carta, en la que después de lamentarse de las cosas que a las puertas de las tiendas de comestibles, carbonerías, etc., se forman y en las que las mujeres pasan horas y horas para obtener artículos alimenticios y combustibles, propone un plan que solucionaría, en su opinión, el problema. Sin duda, este ciudadano ha estudiado metódica y concienzudamente el asunto, por que el plan lo expone ordenado por artículos y éstos en sus respectivos apartados, por el mismo mecanismo que es costumbre redactar las leyes, llegando incluso a determinar la sanción para los contraventores.

Hecho el resumen de esta iniciativa privada con destino en su intención a operar en el interés colectivo, resulta que lo que este ciudadano propone es, ni más ni menos, que la implantación de las cartillas de racionamiento, tal cual funcionan en multitud de países, pero con características más aproximadas del sistema español que de ningún otro. Cartillas con cupones para carbón, patatas, arroz, aceite, huevos, jabón, manteca, tocino, etc., que distribuirían a los jefes de familia y controlarían las comisarías de policía. Y en uno de los apartados el ciudadano propone: "sería preso cualquier individuo que negociase con los referidos cupones".

A medida que la guerra se prolonga, las dificultades de abastecimiento van intensificándose en este país, sin que en realidad puedan determinarse con precisión las causas, que son atribuidas en gran parte, en zonas competentes, al problema de los transportes. Como resultado de la escasez de productos en los centros urbanos, se produce el encarecimiento, el alza de precios que de nueve meses a hoy resulta en verdad, extraordinaria. No nos detendremos a dar cifras concretas, pero creemos no caer en exageraciones que ningún objeto tendrían, si dijésemos que en términos generales el coste de la vida subió en el periodo que va de Mayo a Enero, un ochenta por ciento, pues si bien la oscilación en algunos artículos ha sido inferior a esa cifra en otros, por contraste, el aumento fué de cien por cien.

Se comprenderá, pues, que el tema que en toda la gama social domina las conversaciones y al que la Prensa dedica muchos espacios, sea este; no extraño que en nuestra misión de informar sobre todos los aspectos de la vida en Portugal, a él dediquemos con frecuencia la atención. Al público portugués, como a todos, le interesan mucho los acontecimientos del Norte de Africa y de los demás frentes, pero a ese interés un poco distante, sobreponer el más inmediato de su propio vivir cotidiano.

Como es lógico, las autoridades desarrollan una actividad ejemplar y tenaz para remediar el mal, y vemos como sin contemplaciones de ninguna clase, son diariamente detenidos y condenados a severísimas penas,

Tres nuevos remolcadores para nuestra Marina

El Ferrol del Caudillo.—El próximo viernes será lanzado en estos astilleros, uno de los tres remolcadores que se construyen para el servicio del Estado. Las botaduras de los otros dos se verificarán los días 4 y 22 del próximo Febrero.—Cifra.

Diez y nueve muertos resultaron durante las huelgas de mineros en Bolivia

Buenos Aires.— Diecinueve obreros resultaron muertos y treinta heridos a consecuencia de los incidentes registrados durante las huelgas de las minas en Bolivia, según ha anunciado un comunicado oficial del ministro del Interior del Gobierno de La Paz, Zilveti.—Efe.

acaparadores y especuladores, algunos de los cuales por el rigor de la pena, quedan inhabilitados para ulteriores negocios, no ya por determinación legal, sino porque la importancia de la multa les deja económicamente aniquilados. Pero, no obstante el peligro, la ambición es mucha y anulados unos especuladores surgen otros, que es lo que en realidad produce la subsistencia del mal. La actuación de la policía y de los tribunales tiene el pleno reconocimiento del pueblo y el egoísmo unánime; mas, a veces las circunstancias superan a los más nobles y mejor orientados esfuerzos, y es posible que estas experiencias conduzcan al racionamiento de manera concreta y definitiva. Ya se ha estudiado en principio, recientemente, la posibilidad de que el organismo encargado de ese servicio nacional, fuese la Región portuguesa.

229 carros bolcheviques destruidos desde el 12 de Enero al Sur del Ladoga

Las fuerzas alemanas contienen en todo el frente la violenta ofensiva rusa iniciada hace dos meses

Nuevamente los aviones del Reich han bombardeado Londres

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Continúa con una violencia no disminuida la encarnizada batalla de invierno, desencadenada desde hace dos meses al Sur del frente oriental. Han sido rechazados los ataques enemigos, efectuados con nuevas fuerzas puestas en línea. Se mantienen tenazmente defendidos, los puntos de apoyo en el curso de duros combates.

Las tropas alemanas de la región de Stalingrado, que luchan en las más difíciles condiciones, han resistido a nuevos y poderosos ataques enemigos con tenaz perseverancia.

En el curso de operaciones locales, en el sector central del frente y al sureste del lago Ilmen, han sido destruidos numerosos carros de combate.

Han sido bombardeados de nuevo los centros de gravedad de la lucha en los sectores meridional y central del frente por importantes formaciones de bombarderos rápidos del Eje, ocasionando graves pérdidas al enemigo.

Concentraciones enemigas han sido dispersadas y varios cuarteles destruidos. Durante la noche

han sido bombardeados los enlaces con la retaguardia enemiga al noroeste de Moscú. Diez trenes de transportes alcanzados por el bombardeo quedaron irrecuperables.

Continúan los violentos combates defensivos en el sector del lago Ladoga. Desde el día 12 de Enero

Descarrilamiento de dos trenes

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales

Avila.— Entre las estaciones de Las Navas del Marqués y Santa, descarrilaron varios coches de cola del tren de viajeros número 26. Poco después llegó el tren pescadero número 52 y a causa de una travesía que se hallaba levantada salieron de la vía siete vagones.

No hubo que lamentar desgracias personales. Tanto la máquina del tren de viajeros como la del tren pescadero continuaron viaje con los vagones no descarrilados. En Avila se formó un tren de socorro que partió para el lugar del suceso a fin de realizar los trabajos necesarios para dejar expedita la vía.—Cifra.

¿Por qué se nos exige que injuriamos a los países que no nos ofendieron?

Dice el expresidente chileno Alessandri sobre la posible ruptura con el Eje

Santiago de Chile.— Los periódicos publican otro extenso artículo del ex-presidente Alessandri relativo a la cuestión internacional, en el que insiste en que el plebiscito que propone se realice para que la nación opine sobre la ruptura con el Eje; aunque no tuviera carácter decisivo, constituiría un excelente medio de información para el presidente.

Examina los acontecimientos de la actual guerra y dice que invadidas Polonia, Dinamarca, Bélgica, Holanda, Grecia y Yugoslavia, y desplomada Francia, Inglaterra soportó el sacrificio supremo de los

ataques aéreos y los Estados Unidos no se consideraron entonces obligados a entrar activamente en la guerra, limitándose a prestar su ayuda material.

"¿Por qué se nos exige —dice— en razón de que somos pueblo inferior en potencia material a los Estados Unidos, que rompamos nuestra línea internacional porque un pueblo poderoso nos lo pide, no obstante ser contrario a nuestros fundamentos sagrados y a nuestros intereses? ¿Por qué se nos exige que injuriamos con la expulsión a los representantes de países que no nos agredieron ni nos ofendieron directamente? Esta es la situación que subleva mi patriotismo".

Añade que no se trata del problema de derechas e izquierdas, sino de una cuestión de interés vital para el país. Termina afirmando que la inmensa mayoría de los chilenos no quiere que se coloque a la nación ante el peligro de una guerra con su cortejo abrumador del desastre.— Efe

Sindicato Nacional del Espectáculo

Concurso de guiones cinematográficos

Madrid.— El próximo viernes, día 22, a las seis de la tarde, tendrá lugar en este Sindicato, Cuesta de Santo Domingo, 7, la entrega de los premios del concurso de guiones cinematográficos recientemente fallado.

Por la presente nota se avisa para su concurrencia al acto a los autores premiados, cuyos nombres se detallan a continuación: M. Alfonso Manfarrés, José Luis Albéniz, Jesús Azcarreta, Alfonso de Retana, Joaquín Romero Marchent, María María Gómez Comes, José María Sánchez Silva, Julio Bravo, Vicente Coello Angel A. Jordan, Josefa Ezcurra, Carlos Serrano de Osma, José López Clemente y José San Rubio y Luis Fernández Ardañin.

Comentario La Sociedad de Estudios Internacionales y Coloniales, simbolo de fecundidad

El 18 de Enero de 1943 se cumple el IX aniversario de la fundación de la Sociedad de Estudios Internacionales y Coloniales, rótulo que acoge a un grupo de españoles preocupado por los magnos problemas mundiales y deseosos de ver a España ocupar un rango de primer orden en el concierto de los pueblos.

Cuando en 1934 se constituyó la Sociedad, el errorismo atribuido a la "generación del '98" había cristalizado oficialmente en el seno del Estado español. No parecía que los españoles, atentos a combatir, fueran los mismos que ensancharon el orbe conocido, los que batallaron incansablemente por grandes ideales cuando en los dominios de España no se podía el sol.

En uno de los reductos del decadentismo nacional, el viejo Ateneo,

tan cargado de evocaciones, un puñado de jóvenes de variada procedencia, lanzó su grito de protesta, y a la vez de reivindicaciones de los eternos valores hispanos, proclamando la existencia de una misión universal de España, sintetizada así: fortalecimiento y aproximación de España y Portugal; cooperación permanente con los países hispano-americanos de Ultramar; reintegración de las expoliaciones en el cuerpo nacional desde los Pirineos al Estrecho, sin olvidar "los Gibraltares económicos" realización sólo por España del papel de tutora del Magreb unido, en el camino hacia su capacitación; apertura de un nuevo ciclo colonial hispano en Orán (por nuestras gentes) y en Guinea (por nuestra economía); contribución, en fin, de España a la noble tarea de dar vida a un orden internacional y colonial más justo que el existente, sin exclusiones ni asfixias de pueblo, ni monopolios universales de las tierras, las rutas o las riquezas.

Recordemos de entre aquel puñado de "ilusos" al llorado Ramiro Ledesma Ramos, caído por España cuando más útil pudiera haberla sido.

Entre agitados vicisitudes, y a lo largo de sus nueve años, la Sociedad tan modesta como entusiasta, ha sido el imperturbable paladín de las aspiraciones españolas, ajena a la política interior e inspirada sólo por los intereses patrios, sin desviaciones sentimentales ni de otra clase, en su criterio independiente. La multiplicación de sus esfuerzos, demuestra como unos pocos españoles, sin recursos materiales, pueden ser eficaces cuando se lo proponen. Desde 1939 un ambiente oficial de simpatía favorece los esfuerzos sociales, que aún pugnan por liquidar los restos de la indiferencia y de la ignorancia hacia nuestras grandes empujadas, que un siglo de mezquindad irroció en el pueblo español.

Instalada en el "Instituto Francisco de Victoria" del Consejo Superior de Investigaciones científicas y dirigida por Ferrando María Castiella, la Sociedad florece buscando siempre la germinación futura de su semilla. Al conmemorar este IX aniversario hacemos votos por que en las próximas conmemoraciones sean una realidad general sus anhelos, como ya ha sucedido en Tángier.

Un general chino se ha pasado a los japoneses CON CUARENTA MIL SOLDADOS

Desea colaborar en la creación de la Gran Asia Oriental

Tokio.— El Emperador ha dado una recepción en honor del ex-ministro de Asuntos Exteriores, Togo, del ex-embajador en Australia, Kawai y del ex-ministro en Egipto, Suzuki.

Asistieron el actual ministro de Asuntos Exteriores, Tani, y otras destacadas personalidades.—Efe.

MeBurne.— Después de haber conferenciado sobre Nueva Guinea con el general Blamey, comandante jefe de las fuerzas terrestres de la región Suroeste del Pacífico, el ministro australiano de la Guerra, Forde, declaró que las conversaciones fueron satisfactorias. Añadió: "Sería burlesco de la gente decir que la amenaza de invasión ha pasado. La concentración de fuerzas japonesas en Rabaul, Lae, Salamúa y Timor, presentan una amenaza constante contra Australia.—Efe.

Tokio.— El general chino Wua-

Hua-Wen, que mandaba una gran unidad del ejército de Chungking —dice la Agencia Domei— se ha rendido con cuarenta mil hombres. Ha dicho que desea colaborar en la creación de la Gran Asia Oriental. El general añadió, que había tomado esta resolución después de la declaración de guerra de la China nacional a las potencias anglosajonas. Las fuerzas mandadas por Wua-Hua-Wen, operan en las montañas de Chantoing. Efe

Oiga Señora

¿Dónde hay coliflor? en la «Alegria de la Huerta» a 0,75 kilo y naranjas desde 0,65 kilo ¡la que más barato vende! Duque de la Victoria 3 y 4 y Plaza Sur n.º 59

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

YISNÚ

| | | | |
|-------------------|-------|--------|--------|
| Agua de Rosas | YISNÚ | 250 ml | 12.000 |
| Crema de Labios | YISNÚ | 25 g | 1.500 |
| Mecambios | YISNÚ | 25 g | 1.500 |
| Mascara para ojos | YISNÚ | 25 g | 1.500 |
| Shampoo | YISNÚ | 250 ml | 12.000 |
| Sople | YISNÚ | 25 g | 1.500 |

RON NEGRITA
INDISPENSABLE EN TODO HOGAR

El Día en la Ciudad BURGOS Vida eterna

AYER.— Aunque amaneció el domingo despejado y con sol, cubriose bien pronto el cielo de negros nublarrones rompiendo a llover por la mañana, para no cesar en todo el día.

Con motivo de la festividad de San Antón, celebrárense diversos actos religiosos y profanos en el barrio de Huelgas y Gamonal, teniendo lugar la típica "rifa del cerdo".

En el aspecto deportivo señalarémos el interesante partido de fútbol disputado por la Gimnástica y el C. Popular de la Felguera, tras el que nuestro equipo quedó clasificado para la promoción de ascenso a la Segunda División.

El lunes ha sido un día vulgar.

B. I.

En el sorteo del cupón pro-oleos, celebrado el día de ayer, resultó premiada el número 137.

Comprad el cupón pro-oleos y contribuiréis a una obra patriótica.

HERIDO CASUAL.— Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida contusa en el entrecejo, Wen ceslao Martín, de 58 años, que habita en la calle de la Puebla número 8, que se produjo en su domicilio, manipulando un hierro.

Fuó atendido en el referido Centro, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

CAIDA DEL CABALLO.— En el día de ayer, sufrió una caída de la cabalgadura que montaba, Saturnino Martín, de 45 años de edad, domiciliado en el inmediato pueblo de Valagonzalo Pedernales, resultando con una herida contusa en la región occipital.

En la Casa de Socorro se le prestó

asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicación.

LETRAS DE LUTO.— En Barbadillo del Mercado ha fallecido nuestro antiguo corresponsal don Fidel Blanco Moral, secretario y cartero de aquella localidad y persona muy apreciada de todo el vecindario y de los pueblos del partido de Salas.

Descanse en paz y reciba su apenada familia la expresión de nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido en Madrid doña Hortensia Sedano Martínez, viuda de Guerrero. Acompañamos en su justo dolor a sus hijos don Teodoro, doña Dionisia, doña Hortensia, doña Teles y don Pablo Guerrero, así como a su hijo político don Paulino Páramo.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.— Circular, ya conocida, sobre el tifus exantemático.

Otra, intuyendo de los Alcaldes el envío de una certificación rela-

cionada con la rectificación del padrón municipal de habitantes.

Otra, interesando de los Alcaldes de Pradoluengo y Alfiz de Santa Gadea para emplear la estricnina contra los animales dañinos.

Relación de las licencias de caza concedidas en el mes de Octubre.

—

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—

Defunciones: María del Pilar Alvaró Pérez, de Burgos, 2 meses, Casa de Caridad; Manuel Ruiz Pérez, de Fuentebureba, 76 años, Casa de Caridad; Félix Pascual Gil, de Roa, 20 días, Casa de Caridad; Victoria Pascual Gil, de Roa, 20 días, Casa de Caridad; Aquilino Ibeas López, de La Horra, 20 años, Barrio Gimeno 16; Angel Bernabé Marcos, de Tinieblas de la Sierra, 37 años, Hospital Provincial; Serafin de Río Portugal, de Gumiel de Hizán, 31 años, Hospital Provincial. Nacimientos: Antonio de Abajo Pascual, Antonio Ureta López, Antonio Javier del Olmo Angulo Salvador Rodríguez Ocina, María Angeles Sáez López, Juan Miguel Pérez Carrera.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 684,5; a las dos de la tarde, 685,2; a las siete de la tarde, 684,1.

Temperatura: Máxima a la sombra, 6,2; mínima a la sombra, 3,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW—18 Km.; a las dos de la tarde, SW—18 Km.; a las siete de la tarde, SW—7 Km.

LLuvia, 1,2. Recorrido del viento, 470 kilómetros.

CARTELERIA de espectáculos
CINE AVENIDA. — Hoy, a las 5, 7½ y 10½ noche, estreno de "Medianoche", hablada en español.
COLISEO CASTILLA. — Hoy, estreno de "La culpa del otro", hablada en español.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 16 de Enero de 1913

Ayer tuvimos el gusto de conocer la nueva obra titulada "Colombina", original del S. G. Arbeo, con música del maestro Quezada.

Agradablemente impresionados por las bellezas que contiene la nueva producción, aseguramos un feliz éxito a sus autores.

—La guardia civil de Roa ha detenido a cuatro individuos, autores del robo de 11.000 pesetas del Ayuntamiento de Tórtoles de Esgueva.

Diputación provincial

Donativo para la Beneficencia

El señor Presidente ha recibido de doña Rosalina Mata Manzaneque, propietaria del Cine Avenida de esta Ciudad, un donativo de mil pesetas para las atenciones benéficas de la provincia, lo que constituye una nueva prueba del espíritu humanitario de quien reiteradamente acude con su apoyo económico a aliviar la situación de los acogidos en las instituciones de Beneficencia que la Diputación sostiene.

GASOGENO LUMA

Rápido en el montaje
Continental Auto, S. A.

SANTOS DE HOY

Ss. Mario, Marta y comps. mártires, Canuto rey, Basiano y Wuilano obs.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Fabián y Sebastián mrs., Mauro ob., Eutimio ab., Neófito mr. Misa, con rito doble y color encarnado de S. Fabián y Sebastián, segunda oración por la paz.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN COSME.—La Corte de San José celebrará sus cultos mensuales hoy martes. A las ocho y media, misa de comunión y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio acostumbrado.

Fiesta de San Antón en Huelgas

En la tradicional rifa que la Cofradía de San Antón del Barrio de Huelgas, obsequia a sus devotos, del regalo del cerdo ha correspondido al número 3.540.

Orujo superior
Sodas y aguardientes de todas clases
Versatiles, resistentes y moscatil
ANTONIO CORDERO HERNANDEZ
Albareda, 22. - San Juan, 24. - BURGOS

¡¡Piensos!!

El mejor y más completo para toda clase de ganado.
Bellotas, en grano y molidas
Ventas en Almacén
calle Ronda 3

Arriendos

LOCAL se necesita en planta baja, sitio céntrico, para poca industria. Informes, en esta Administración.

PAGARIAMOS bien dos habitaciones en piso céntrico, propias para oficina. Razón, en esta Administración.

Automóviles y accesorios

RENAUL 8 H. P. vendido. Informes, viuda de Cámara, Teléf. 2322.

VENDO camión, 5 toneladas, bandajes atrás, aire delante, 40 por 8, cupo 300 litros, cinco ruedas nuevas 40 por 8, en Valladolid, café Madrid, Villafraña.

FORD con gasógeno independiente vendido. Diríjase, casa de Ignacio Palacios, Burgos.

VENDO dos camiones Reo, toda prueba, cubiertas nuevas, cupo gasolina, Eugenio Guijarro, Salas de los Infantes.

VENDO furgoneta Ford, 17 H. P. recién recalcada, inmejorable estado, siete ruedas nuevas, doscientos litros cupo. Austin 7 H. P. 5 ruedas buenas corriente de todo, cuarenta litros cupo. Verlos, tratar, Pedro Romero, Aranda de Duero.

VENDO coche "Hudson", 24 H. P., bien calzado, inmejorables condiciones, con gasógeno y sin él. Informes, carretera Madrid, Garage Franco.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que los ciberos anuncian-

Arriendos

LOCAL se necesita en planta baja, sitio céntrico, para poca industria. Informes, en esta Administración.

PAGARIAMOS bien dos habitaciones en piso céntrico, propias para oficina. Razón, en esta Administración.

Automóviles y accesorios

RENAUL 8 H. P. vendido. Informes, viuda de Cámara, Teléf. 2322.

VENDO camión, 5 toneladas, bandajes atrás, aire delante, 40 por 8, cupo 300 litros, cinco ruedas nuevas 40 por 8, en Valladolid, café Madrid, Villafraña.

FORD con gasógeno independiente vendido. Diríjase, casa de Ignacio Palacios, Burgos.

VENDO dos camiones Reo, toda prueba, cubiertas nuevas, cupo gasolina, Eugenio Guijarro, Salas de los Infantes.

VENDO furgoneta Ford, 17 H. P. recién recalcada, inmejorable estado, siete ruedas nuevas, doscientos litros cupo. Austin 7 H. P. 5 ruedas buenas corriente de todo, cuarenta litros cupo. Verlos, tratar, Pedro Romero, Aranda de Duero.

VENDO coche "Hudson", 24 H. P., bien calzado, inmejorables condiciones, con gasógeno y sin él. Informes, carretera Madrid, Garage Franco.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que los ciberos anuncian-

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras: 150 ptas. — Cada palabra más: 10 céntimos
Informes en la Administración una peseta más por inserción
Se admiten hasta las siete de la tarde

NECESITO chico, Benito Gutiérrez, 1 2.

COMPRA venta sacos y toda clase desperdicios, San Julián, 3 y Talo, peseta, Trapera.

CAMBIO bicicleta como nueva de caballero, por señora, San Gil, 5. (Taller).

BREABUR: Pagaría mos 8% capital 60.000 pesetas, asegurando alta calidad, último modelo con garantía mobiliaria de sólido negocio. Breabur, Héroes Alcázar, 1, 2, Villanueva, 4 a 6 tarde

VENDO casa número 2 de Arco del Pilar, jun casa con grandes locaciones para industria, renta mes, segundo piso. Ibre 5%. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

PISOS: Vendemos llave en mano y otros en construcción para ocupar mes de junio. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

PISO vendo nuevo, llave en mano. Ramalón: calle de San Juan, 21, taberna Trifoí.

RADIO toda onda se vende. Lain Calvo, 21 cuarto.

RADIO universal, toda prueba, se vende. Diríjase, a Marcialo Martínez, en Caba.

SE VENDEN calderas y brasero de cobre. Lain Calvo, 10, cuarto, izquierda.

SE VENDE coche de año, moderno, seminuevo. Avellanosa número 5, piso 3.º izquierda.

HILATURA, bobinas de buenas marcas, vendo por cajas por peso de negocio. "El Baratiño". Lain Calvo 10.

SE VENDEN mantelerías y juegos cama hilados. Avellanosa número 5, piso 3.º izquierda.

SE VENDE un carro de varas, para dos machos de siete a ocho cuartos seminuevo. Para tratar, en Villaveja de Esgueva, Tomás Hernando.

SE VENDE una vaca suiza próxima a parir, segundo parto. Para tratar, en Revenga de Muñoz, con Lino Porres.

SE VENDE un carro de varas en buenas condiciones, para dos ganados. Florentino Vieario, Vaideande (Aranda).

VENDO carro, motor de un caballo, y bicicleta. San Juan 46 5.º. Se gratificará, Victoria 18, primero.

SE VENDE máquina de litro, tipo Mono, de sastrerías "Singer" Tampilas, pago hasta honas 5.

ENSEÑANZAS MAQUINA de escribir, se hacen copias, clases particulares, cultura general, inglés, latín, taquigrafía, Vega, 27, portal.

GANADOS Y APEROS SE VENDE caballo con carro, junto o separado. Para tratar, calle de Capisco, Jesús Santamaría.

VENDO una partida de ovejas con sus crías y una pareja de bues de ocho años. Informes: Ubierna, Boñifacio Arce.

SE VENDE una yegua, de seis años. Para tratar, con Paulino Moradillo, en Rioseras.

SE CAMBIA un par de bues de 4 años, por ganado mular. Aureliano Tardajos, Pariazuelos de Muñoz.

SE VENDE una vaca lechera, pura raza, en Avellanosa de Muñoz, Narcisca Elina.

SE VENDE un carro de varas, para dos machos de siete a ocho cuartos seminuevo. Para tratar, en Villaveja de Esgueva, Tomás Hernando.

SE VENDE una vaca suiza próxima a parir, segundo parto. Para tratar, en Revenga de Muñoz, con Lino Porres.

SE VENDE un carro de varas en buenas condiciones, para dos ganados. Florentino Vieario, Vaideande (Aranda).

VENDO carro, motor de un caballo, y bicicleta. San Juan 46 5.º. Se gratificará, Victoria 18, primero.

REMOLOCHA forrajera de estaca, se vende. Emperador 27. Vendo macho cerrado. Informes, Juan Ramírez, Emperador, 27.

GASTA 1 y produce 8, en todo ganado que tome Engorda Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villasego (Burgos).

OCASION: Se vende carro y caballo. Informes, en esta Administración.

SE VENDE una chisna de circar, con ocho cuartos de tres semanas, y una burra joven, en Quintanaortuño, Elías Ubierna.

HUÉSPEDES CASA particular, cede dos o tres camas para dormir o pensión a caballeros honorables. Razón, en esta Administración.

MUEBLES VENDO somier Numancia nuevo, un tabureto y sillas. San Pablo 16, primero.

VENDO mesas, sillas, perchas y demás enseres y utensilios de bar. Lain Calvo 27, primero.

COMPRA-ventas muebles usados, ropas y botellas vacías. Liras de Afuera 7, bajo.

PÉRDIDAS EXTRAVIADO de dos yeguas blancas, media edad, de uno a tres cuartos. Quien sepa su paradero, avise a don Ambrosio Navares, en Carrion de los Condes, quien gratificará.

PERDIDA de un guanite en Cine Avenida. Se gratificará, Puebla, 40, tercero, derecha.

PERDIDA perra setter negra, con ojeratas rojas, atiende por "Tin da". Gratificará quien entregue, Hospital de los Ciegos 15 cuarto.

PERDIDA de una medalla de oro con perfitas, iniciales M.J.K. Se gratificará, Victoria 18, primero.

EL que haya hallado una cartilla de ración de un pobre oficina le proporcionará de Villatoro, hará el favor de entregarla en la calle de la Paz, con "El Norte", Guardia Municipal, Brillante, Tlf. 1510.

PERDIDA de un semello ancho, cañado, nombre Aurea, trayecto Plaza Mayor, calle Santander. Se gratificará por ser recuerdo de familia. Entregar, en Santander 3. 2.º Centro.

HABIENDO desaparecido del pueblo de Quintana Sobresierra el día 10, una vaca negra, de cola larga, cuernos rasgados, con señales en la oreja. Avisen Paradero Miguel Pérez, dicho pueblo.

LA persona que se la haya extraviado perro de caza, puede recogerle. San Juan 66, comercio.

TRASPASOS TRASPASO para cualquier negocio, dos industrias contiguas económicas, inmejorables. Breabur o Miranda 12, 3.º derecha.

TRASPASO apertura gran bar con bodega, facilidades pago. Informes, Fernán González 74, segundo.

TRASPASO taller mecánico. Informes, Auto Ibérico, Plaza de Prim, 16, Teléfono, 2133.

BREABUR: Traspasamos varios establecimientos en sitios muy céntricos, con y sin existencias. Breabur, Héroes Alcázar, 1.

TRASPASO: Tomaría-se de tienda de vinos y comidas, buen sitio. Ofertas, a Comercial Burgalesa, Santander, 10.

Los Deportes

El Valencia es derrotado en su casa por el Barcelona

RESULTADOS de los partidos del domingo

Madrid. — Resultados de los partidos oficiales de fútbol jugados el domingo en toda España:

Primera División

Barcelona. — Deportivo Español, 4; Atlético Aviación, 2
Madrid. — Real Madrid, 4;
D. de la Coruña, 3.
Valencia. — Valencia C. F., 2; Barcelona, C. F., 4.
Sevilla. — Sevilla C. F., 5;
Betis Balompié, 0.
Granada. — Granada C. F., 1; Real Zaragoza, 1.
Bilbao. — Atlético de Bilbao, 4; Deportivo Castellón, 0
Oviedo. — Real Oviedo, 1; Real Club Celta, 0.

Torneo de Campeones

GIMNASTICA BURGALESA. 1; Círculo Popular, de la Felguera, 1.
Barreda, 2; Palencia, 2.
Oriamendi, 3; Tanagra, 2.

LA GIMNASTICA SE CLASIFICA PARA LA PROMOCION

Flotando sobre un tremendo temporal empató a un tanto con el C. Popular

Lecuona hubo de retirarse enfermo y lesionado jugaron Malón y Urreiztieta

Ciertamente, no sabemos cómo empezó nuestro comentario sobre el partido que la Gimnástica disputó el pasado domingo con el Popular de La Felguera, para ventilar el campeonato del grupo. Sería muy bonito decir que si no se ganó a los asturianos fué por culpa de las múltiples taras que acusó el conjunto burgalés debido principalmente al mal estado físico de algunos jugadores que no pudieron rendir como hubiera sido de desear en encuentro tan decisivo y aún perjudicaron a la labor conjunta en ciertos momentos. Sin embargo, estimamos que no pro-

cede buscar disculpa en que nuestro cuadro actuó sólo con nueve elementos —y aún con ocho— ni aludir a las buenas o malas condiciones de cada uno de ellos. Ciertamente una serie de adversas circunstancias vino a perjudicarnos en trance decisivo y que si no estuvo a punto de hacer peligrar nuestra clasificación al menos deslució un tanto el brillantísimo papel realizado por el cuadro gimnástico durante la segunda parte del campeonato, impidiendo que por segunda vez el honoroso título de campeón se hubiera quedado para nuestro Club.

Una verdadera lástima. Y aún de bemos agradecer que la fortuna no nos fuera demasiado contraria y que, ya que no el puesto primerísimo de la clasificación, nos haya correspondido el segundo. Lo que refleja el esfuerzo considerable realizado por los muchachos del equipo burgalés —que merecen todos los elogios— después de las dos desgraciadas tardes con que se inauguró el liquidado Torneo de campeones.

Una lástima. Y conste que no vamos a decir tampoco que el partido del domingo se pudo ganar. Dadas las diversas contrariedades surgidas, no pudo ganarse el encuentro; suerte fué, en medio de todo, el empate con que concluyó la noble lucha reñida con el once de La Felguera que en los últimos quince minutos —cuando con la retirada de Lecuona se deshizo el conjunto burgalés— pudo haberse dado un disgusto. Inmerecidamente, desde luego. Pero no por eso dejaría de ser un serio disgusto.

Lo que sí podemos asegurar es que la Gimnástica debiera haber añadido un triunfo más a la no corta serie de los conseguidos durante la actual temporada. Equipo por equipo es mejor el nuestro. Y lo afirmamos con toda seguridad y sin miedo a pecar de partidistas. Cualquiera que presenciara la liza entre ambos cuadros y conociera las razones que fueron causa de que el equipo gimnástico no diera su rendimiento normal, lo confesaría si es sincero consigo mismo.

Pero, no vale darlo vueltas, el Popular que conquistó un empate pudiendo ganar —éi si que pudo— ostenta hoy mercedamente la "jefatura" del campeonato. Y tampoco puede discutirse que dicho galardón ha sido premio a su regular actuación a lo largo del torneo, rápido y pensoso.

Cómo fué la primera parte

Bajo la dirección del colegiado cántabro señor García Fernández se alinearon los equipos del siguiente modo:

Popular Felguera — Munárriz; Canor, Rafa; Granda, Gayol. Vigil; Vallina, Julio, Santomé, Salva y Monchu.

GIMNASTICA — Galcerá; Clavé; Trigo; Bermejo, Lecuona, Bilbao; Araiz, Chechu, Muñoz, Malón y Urreiztieta.

En medio de un tiempo desagradabilísimo, eligieron terreno los forasteros, a favor del fuerte viento, pero los nuestros acosaron a la meta de Munárriz forzando el primer

córner contra los felguerinos a los cuatro minutos.

Aún siguieron los gimnásticos llevando el juego a los dominios de los "merengues" durante unos instantes, pero más tarde reaccionaron los felguerinos amenazando nuestra puerta.

Alternativas semejantes se produjeron durante los cuarenta y cinco minutos, no pudiéndose decir en justicia que dominara ninguno de los dos bandos —los cinco córners sacados por cada parte lo dicen claramente— aunque se comprende que la balanza se inclinara de parte de los locales puesto que, como hemos dicho, luchaban contra un viento muy poderoso que dió más mérito a su esfuerzo y rebajó el de los forasteros. No hay que olvidar tampoco que la puerta contraria se vió en muchos más "trances de perforación" que la propia, pues Muñoz se prodigó en el tiro, y gracias al acierto y excelente forma de Munárriz su equipo no encajó ningún tanto.

Galcerá, por su parte, tuvo lucidas actuaciones —una, sobre todo— pero sólo en contadísimos momentos se vió amenazado de serio peligro.

En resumen: Un primer tiempo niveladísimo, aunque sin olvidar que el aire fué un aliado más de los felguerinos y no logró favorecerles —merced a la afortunada brega de los nuestros —como hubiera sido lógico esperar.

Veinte minutos de agobio para el equipo forastero

Comienza la segunda mitad y los burgaleses, con el viento de espaldas y muchas ganas de marcar, se vuelcan sobre la meta de Munárriz que se ve obligado a trabajar incansablemente.

A los ocho minutos, Malón cede una pelota a Muñoz que, a la media vuelta y de un tiro formidable, inaugura el marcador.

Durante veinte minutos el "embotellamiento" felguerino es completo y se espera una rotunda victoria local pues parece que el once blanco se ha desfondado.

Sin embargo, Lecuona que ha salido a jugar enfermo se ve obligado a retirarse a la caseta, descoyuntándose el equipo burgalés de tal modo que sus enemigos se rehacen, logrando convertirse en los dueños del campo en pocos instantes.

Y hay que reconocer que no fué tan sólo el pase de Chechu al centro medio y el que la delantera quedase con tres jugadores —puesto que Malón era prácticamente nulo— lo que motivó aquella superioridad de los contrarios sino también la mal organizada táctica del repliegue, que estuvo a punto de costarnos cara.

El gol del empate lo marcó Vallina a los veintiocho minutos, de un tiro cruzado que Galcerá no logró detener.

Aún hubo algunas escapadas gimnásticas —por el ala izquierda— que volvieron a cerner el peligro sobre la puerta del Popular; pero sin más novedad y con la satisfacción general del público que temió por el partido, concluyó todo, proclamándose el once de La Felguera "líder" del grupo.

Durante este segundo tiempo se tiraron cuatro saques de esquina a favor de la Gimnástica y uno en contra.

El "rubio" y Bilbao

Estos fueron los más destacados jugadores de ambos equipos. El diminuto Salva se mostró lleno de facultades y condujo la línea de ataque enemiga con un acierto extraordinario. Después de la retirada de Lecuona, él —con Monchu— fueron los que impulsaron el juego por su ala sin que los nuestros pudieran evitarlo.

Bilbao, trabajador incansable, empujó y cortó mucho, derrochando entusiasmo y energías; él con Lecuona —oscuro debido a su estado febril, aunque con cosas excelentes— y Bermejo —arrollador y cora judo— formaron una valla difícil de superar para los contrarios.

En la delantera, Muñoz, Chutó mucho, sirvió a las alas, corrió a por balones cuando fué necesario... ¡Un gran partido el de nuestro delantero centro!

Chechu magnífico. Sobre todo en el primer tiempo.

Malón debido a su herida no brilló pero, en cambio, hizo gala de su magnífico espíritu. Por lo que merece aplauso.

Urrez y Araiz excelentes. Sobre todo el primero, que, a pesar de una molesta rozadura, tuvo una lucida actuación.

La defensa como línea fué lo mejor del equipo. Segura, enérgica, dura. Contuvo cuanto fué posible detener y nos "obsequió" con cosas muy admirables. Sobre todo Trigo. Del gol encajado no les incumbe responsabilidad, puesto que fué originado por un fallo de Bilbao.

Galcerá bien, en general. Falló lamentablemente cuando el tanto de los felguerinos. De ellos, en segundo lugar Munárriz —la estatua de barro— excelente guardameta, prodigio de colocación y valentía. Después Santomé —peligroso siempre— y Rafa.

El árbitro bien. Sencillamente bien. Claro que no encontró dificultades.

Apesar del mal tiempo...

¡Qué hermoso espectáculo ver el campo tan concurrido a pesar del tiempo desagradabilísimo! Si nos lo dicen hace un año nadie le hubiera creído...

Pero la afición en Burgos crece constantemente y no niega —ni negará— su apoyo a las empresas de la Gimnástica. Por ello, desafiando frío, viento y agua, a Zatorre acudió mucha gente. Como acudirá siempre a aplaudir a nuestros muchachos —que en esta ocasión se han ganado un merecido descanso— a quienes enviamos desde estas líneas no sólo nuestro más sincero parabién, sino la felicitación y el afecto de toda la afición.

Y a pesar del mal tiempo vimos un interesante partido que de no estar convertido el terreno en un enorme barrizal hubiera resultado muy emocionante.

VALDE

CLASIFICACION final del torneo DE CAMPEONES

| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Popular | 10 | 5 | 3 | 2 | 19 | 15 | 18 |
| GIMNASTICA | 10 | 5 | 2 | 3 | 23 | 15 | 12 |
| Palencia | 10 | 5 | 2 | 3 | 21 | 18 | 12 |
| Oriamendi | 10 | 5 | 1 | 4 | 23 | 19 | 11 |
| Barreda | 10 | 2 | 2 | 6 | 14 | 23 | 6 |
| Tanagra | 10 | 2 | 2 | 6 | 14 | 25 | 6 |

El torneo de la Liga

El Madrid vence al Coruña

Madrid. — Madrid, 4; (Alday, 3, Alsúa). — Deportivo de La Coruña, 3 (Chao, Paquirri, Cuca). — Un gran partido en todo momento. La delantera del Madrid ha jugado maravillosamente, y el Deportivo de La Coruña, muy bien en conjunto, con las figuras relevantes de Bienzobas y Acuña; este último no es culpable de ningún tanto. Únicamente en el mercado por Alsúa sólo ante la portería, dudó un segundo en la salida y el extremo le ganó la vez.

Comenzó marcando primero el Deportivo a los cinco minutos. Dominó seguidamente el Madrid casi todo el primer tiempo, y a los 40 y 41 minutos Alday marcó los dos goles. Dos-uno a favor del Madrid en este tiempo.

Hacia el primer cuarto de hora del segundo, vino el gol de Alsúa y poco después, en dominio del Madrid, una escapada del Coruña le valió el gol de Paquirri (2-3). Hacia la media hora, una gran jugada Alday-Botella, Alday ocasión no el cuatro. En los últimos diez minutos el Coruña se creció y Cuca aprovechó un barullo para marcar el tercero. Pudo haber sido mayor la diferencia a favor del Madrid, sin la gran actuación de Acuña y la pésima de Marzá, único lunar de este gran encuentro.

Amplia victoria del Sevilla

Sevilla. — Sevilla, 5 (Berrocal, 3; Raimundo, 2). Betis, 0. — El primer tiempo terminó 4-0. El Sevilla ha funcionado muy bien en conjunto con la figura de Mateo en primer término y el Betis ha actuado muy desconectado todo él. Únicamente el portero se salvó de la mala actuación a pesar de los cinco tantos.

Triunfo del Atlético de Bilbao

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 4 (Panizo, 2; Iriondo y Gárate). — Castellón, 0. — Uno-cero en la primera parte. El Castellón no se entregó en ningún momento y se destacaron sus jugadores Hernández y Santacatalina. El Atlético ha hecho un buen partido de conjunto.

Empate Granada-Zaragoza

Granada. — Granada, 1 (Leal). — Zaragoza, 1 (Viela). — Marcó en el primer tiempo el Granada por

un buen servicio de Trompi, único delantero que actuó con acierto, al centro Leal. Pudo haber hecho más el equipo local en este tiempo, pero su ineficacia de ataque y el tesón defensivo del Zaragoza lo impidió. En la segunda mitad, marcaron los forasteros, que se dedicaron después a mantener el empate con eficacia.

Pierde el Valencia en Mestalla

Valencia. — Valencia, 2 (Gorostiza, Epi). — Barcelona, 4 (Martín, 2; Bravo y Valle). — El Valencia marcó en la primera parte que terminó uno-cero a su favor y se jugó muy bien por ambos partes. En la segunda dominó más el Barcelona que ha gustado mucho en conjunto, sobre todo sus delanteros internacionales Escóla, Martín y Bravo. En el Valencia se lesionaron Juan Ramón y Amadeo.

Mínima derrota del Celta

Oviedo. — Oviedo, 1 (Echevarría). — Celta, 0. — Sin goles en la primera parte. Partido soso en general y sin jugadas extraordinarias, en ningún bando. En algunos momentos, demasiado duro. Fué expulsado el medio centro del Celta, Fuentes.

Victoria del Español

Barcelona. — Español, 4 (Juncosa, 3; Jorge). — A. Aviación, 2 (Campos, Adrover). — Sin jugar más que los contrarios, el Español ha obtenido el triunfo por la originalidad y finura de juego de su delantero centro, Juncosa. En el primer tiempo jugó muy bien el Atlético Aviación. — Cifra.



Remita

su fotografía a Laboratorios Amaya de Madrid. Representante exclusivo para esta provincia, Santos Olmedilla, calle Fernán González número 104 y por dieciséis pesetas se le remitirá una magnífica ampliación y tres fotografías de regalo.

Diario de Burgos

Santiago rinde homenaje a la Falange Femenina

Pilar Primo de Rivera
Hermana Mayor de la Archicofradía del Apóstol

Las sesiones de ayer correspondieron a los servicios de Prensa y Propaganda y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo

Misa ante la tumba del Apóstol

Santiago de Compostela.— A pesar de la lluvia las camaradas de la Sección Femenina de la Falange realizaron en la mañana del domingo una detenida visita a los monumentos artísticos y Museo de la Catedral.

A primera hora asistieron a la misa que se dijo en la capilla que guarda las cenizas del Apóstol y luego recorrieron los monumentos.

Recepción en el Ayuntamiento

A las doce se celebró en el Palacio consistorial una recepción de gala en honor de la delegada nacional.

Pilar acudió acompañada por sus más íntimas colaboradoras, siendo recibida por el Ayuntamiento en Corporación.

En el salón de sesiones, y a presencia de las consejeras, desfilaron ante la delegada nacional, a quien acompañaban todas las autoridades, los jefes y oficiales de la guarnición, entidades, Ordenes religiosas y representaciones, y seguidamente el secretario comarcal del Movimiento la ofreció, como recuerdo del VII Consejo, una reproducción en miniatura del "botafumeiro" de la Catedral, hecho en plata.

Terminó el acto entonándose el "Cara al Sol".

Entrega del nombramiento de Hermana Mayor de la Archicofradía

A continuación, Pilar se trasladó al local de la Archicofradía del Apóstol, en cuyo álbum de honor escribió la delegada nacional: "Pilar Primo de Rivera ¡Arriba España!" y la fecha del día.

Después el Marqués de Figueroa, presidente de la directiva de la Archicofradía la hizo entrega del nombramiento de Hermana Mayor de la Archicofradía, que Pilar agradeció con la fé que le dicta su amor al Apóstol.

Función de gala en el Teatro Principal

Por la noche, a la diez, se celebró en el Teatro Principal, una brillante función de gala, en honor de las camaradas consejeras.

Actuó brillantísimamente el coro de la Coruña "Cantigas da terra", que interpretó diversas obras del folklore gallego, siendo aplaudidísimo.

Presidió Pilar Primo de Rivera, acompañada de autoridades y jerarquías y se hizo objeto tanto a la delegada nacional como a las diversas delegadas provinciales de expresivas demostraciones de simpatía.

Presidió Pilar Primo de Rivera, acompañada de autoridades y jerarquías y se hizo objeto tanto a la delegada nacional como a las diversas delegadas provinciales de expresivas demostraciones de simpatía.

Sesiones de la mañana de ayer

Santiago de Compostela.— En la mañana de ayer ha continuado sus tareas el VII Consejo nacional de la Sección Femenina, en el histórico colegio de Fonseca.

Después de izar banderas, las camaradas se reunieron en el salón del Artesonado, para dar comienzo a la primera sesión del día, que corresponde a los servicios de Prensa y Propaganda.

La regidora central lee en primer lugar la calificación obtenida por las provincias en cada uno de los departamentos que constituyen los servicios de Prensa y Propaganda, es decir: Prensa y Ediciones, Radiodifusión, Cinematografía, Plástica y Actos Públicos. Da diversas consignas a las delegadas provinciales respecto a las modificaciones y mejoras que deben producirse en el servicio durante el curso del año que comienza.

Por último, la directora del semanario "Medina" y la secretaria de la revista "Y", dan cuenta de los resultados obtenidos por estas publicaciones en el año anterior, dando también a todas las camaradas asistentes al Consejo, las normas precisas para intensificar y mejorar su venta en el próximo año.

En esta sesión matinal, ha dado una lección sobre la colaboración de la Sección Femenina y el Instituto nacional de Colonización, el camarada Angel Zorrilla, director de dicho Instituto.

Elogios a la magnífica organización del Consejo

El Ferrol del Caudillo.— Todas las personalidades y representaciones que se trasladaron a Santiago de Compostela para asistir a los actos inaugurales del VII Consejo nacional de la Sección Femenina, han regresado y han hecho calurosos elogios de la magnífica organización llevada a cabo y de la fervorosa disciplina que preside todos los actos.— Cifra

Informe de la regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo

Santiago de Compostela.— Esta tarde continuó sus tareas el VII Consejo nacional de la Sección Femenina. La regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, explicó la labor realizada por su servicio. La camarada Pilar Ontiveros expuso la organización de la Hermandad cuya misión específica —dijo— es cooperar, dentro de los límites adecuados a la mujer, a mejorar las condiciones de vida de las campesinas, y ello no sólo en beneficio de la campesina, a la que se capacita y se le dan facilidades para que mejore y aumente sus pequeñas industrias de avicultura, apicultura, cunicultura y sericicultura, etc. sino también en beneficio de la economía nacional, contribuyendo con la difusión de estas enseñanzas familiares, a la selección e implantación de razas puramente españolas, al resurgimiento de la producción sedera, al incremento de la miel, etc. cuando por decreto del Caudillo de fecha 28 de Julio de 1939 se encomendó a la

Sección Femenina toda la formación de la mujer española, quedó enclavada en la regiduría de la Hermandad la formación, no sólo de la masa campesina, sino de la obrera.

Finalmente, la camarada Pilar Ontiveros expuso los proyectos a realizar en el año 1943, que se refieren principalmente a la construcción de escuelas, intensificación de la formación campesina, por medio de cursillos de especialidades diversas, creación de cotos apícolas que sirvan a un tiempo de centros de enseñanza, colaboración con el Instituto nacional de Colonización, de quien se recibe constantemente el más entusiasta y eficaz apoyo, cursos de formación de hogar para sindicadas, organización de deportes para obreras, aumento de los hogares y campamentos de descanso para las sindicadas y, por último, la colaboración con el Ministerio de Trabajo, capacitación social de la obrera.

Terminada la explicación de su Servicio por la regidora central de la Hermandad, comenzó la lección del secretario central del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo.

Con la delegada y secretaria nacional de la Sección Femenina presidieron el jefe provincial del Movimiento, el alcalde, el rector de la Universidad y el jefe local. Asistieron también el delegado nacional del S.E.M. y el jefe del distrito universitario. El acto terminó con el "Cara al Sol", después se arriaron las banderas y se rezaron las oraciones finales del día.— Cifra

Disposiciones oficiales

CONCESION DE CREDITOS PARA LAS ATENCIONES DE VARIOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

Se van a poner en circulación 35 millones de moneda fraccionaria de diez y cinco céntimos

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.— Ley por la que se conceden tres créditos extraordinarios a la agrupación primera "Presidencia del Gobierno", del vigente presupuesto de gastos de igual carácter, por un importe total de 93.000.000 de pesetas, con destino al financiamiento de empresas por el Instituto

Reunión del Consejo Superior del Ejército

Madrid.— Bajo la presidencia del ministro, general Asensio, se ha reunido esta tarde el Consejo Superior del Ejército.— Cifra

Los temporales ocasionan destrozos en el puerto de El Ferrol

El Ferrol del Caudillo.— El fuerte temporal reinante continúa ocasionando destrozos de consideración en estas costas.

En el puerto de Corme el viento huracanado destrozó doce embarcaciones pesqueras propiedad de numerosos productores del mar.

El Ferrol del Caudillo.— El vapor "Antonio", que se dedicaba a las faenas pesqueras, se ha hundido a causa del temporal, según noticias que llegan a esta base naval. La tripulación ha logrado salvarse.— Cifra.

Algodón para España

16.000 balas fueron desembarcadas en Barcelona

Barcelona.— Entró en el puerto el vapor "Mar Rojo", que trae de Pernambuco 16.000 balas de algodón.— Cifra

Exitos de los submarinos alemanes durante la semana pasada

236 TONELADAS FUERON HUNDIDAS

El convoy de patroleros torpedeado transportaba una considerable cantidad de carburante

Berlin.— El número de barcos hundidos por las fuerzas navales alemanas, durante la última semana, se eleva a 34 con un total de 236.000 toneladas, incluidos los buques hundidos en el Mediterráneo y Musmansk.

Se pone aquí de relieve que estas pérdidas alcanzan rudamente no sólo al aprovisionamiento angloamericano, sino a las operaciones en África. Se sabe, por ejemplo, que el convoy de petroleros, hundido en ruta hacia el Mediterráneo, transportaba 174.000 toneladas de carburante para la aviación y las unidades acorazadas angloamericanas que operan en África. Fácil es de imaginar, se comenta en los medios militares berlineses, los obstáculos y dificultades que han de originarse en el desarrollo táctico de las operaciones bélicas de los anglosajones. — Efe

LOS SUBMARINOS INGLESES EN ACCION

Londres.— Comunicado del Almirantazgo:

"Los submarinos británicos han logrado nuevos éxitos en el Mediterráneo central. Dos impactos de torpedo fueron registrados en un gran buque de abastecimiento del Eje, que encalló en el golfo de Génova. Frente a Cerdeña fué hundido un barco de abastecimiento de tonelaje medio, que iba completamente cargado y escoltado por un buque de guerra. Otro barco de abastecimiento, también de tonelaje medio, resultó alcanzado

por el fuego de los cañones británicos y fué abandonado por algunos de sus tripulantes; cañoneado de nuevo, el barco embarrancó y, pese a la intervención de las baterías costeras, fué torpedeado, quedando partido en dos. Cerca de Paola, en la costa occidental de Calabria, fué bombardeado un tren de mercancías en el que se registraron numerosos impactos; las baterías de ametralladoras italianas atacaron ineficazmente desde tierra al submarino; a los tres cuartos de hora de esta acción estaba todavía ardiendo el tren bombardeado.— Efe

Nacional de Industria y se dispone la anulación de otros tantos por la misma suma en la sección primera "Presidencia del Gobierno", del presupuesto ordinario de obligaciones de los departamentos ministeriales.

Ley sobre concesión de créditos para el ejercicio económico de 1943 con destino a los Ministerios de Gobernación, Ejército, Aire, Justicia, Educación Nacional, Trabajo y Hacienda y para las secciones de gastos de las contribuciones y rentas públicas, participación de corporaciones y particulares en ingresos del Estado, acción de España en Marruecos y obligaciones a extinguir; se complementan los otorgados a otras secciones por la ley de 31 de Diciembre de 1942 y se fijan los ingresos para cubrir los gastos.

Se conceden créditos para gastos de las secciones tres, cuatro, seis, siete, diez, doce, trece, catorce, quince, diez y seis y diez y siete de obligaciones de los departamentos ministeriales, hasta la suma de 6.142.269.846 pesetas con 53 céntimos. A la sección tercera "Ministerio de la Gobernación", pesetas 1.089.063.943'18. A la sección cuarta, "Ministerio del Ejército", pesetas 1.817.090.559'32. A la sección sexta "Ministerio del Aire", pesetas 410.784.111'99. A la sección séptima, "Ministerio de Justicia", pesetas 310.517.651'37. A la sección décima, "Ministerio de Educación Nacional", 499.602.590'47 pesetas. A la sección once, "Ministerio de Trabajo", 122.957.000'21 pesetas. A la sección 13, "Ministerio de Hacienda", 102.435.270'99 pesetas. A la sección 14, "Gastos de las contribuciones y rentas públicas", 202.018.532'76 pesetas. A la sección 15, "Participación de corporaciones y particulares en ingresos del Estado", 803.884.433'78 pesetas. A la sección 16, "Acción de España en Marruecos", 562.361.321'85 pesetas; y a la sección 17 "Obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales, 221.554.309'82 pesetas.

Hacienda.— Orden sobre circulación de 25.000.000 de moneda fraccionaria de 0'10 pesetas y 10.000.000 de 0'05 pesetas.— Cifra

Primer cursillo de delegados provinciales de Trabajo

Se inauguró ayer en Madrid

Madrid.— Esta mañana han comenzado los actos del primer cursillo intensivo para delegados provinciales de Trabajo. Los cincuenta y dos delegados que asisten a los mismos fueron presentados a las jerarquías del Ministerio, a los directores generales de Trabajo, previsión, delegado del Instituto social de la Marina, director general de la Vivienda y estadística y el comisario del Instituto nacional de Previsión.

El subsecretario del Departamento camarada Esteban Pérez, les manifestó que el objeto de la reunión era saludarles, tanto en nombre del ministro, que se encuentra ausente, como en el suyo propio. El ministro —dijo—, dada la importancia que tienen estos cursillos, presidirá la sesión de clausura, en la cual dará consignas de tipo político y social. Como ya tendré ocasión, al igual que los directores generales que me acompañan y las demás jerarquías de este Ministerio, dentro de la semana que

permaneceréis en Madrid, he de explicaros los puntos de vista de cada uno en este cursillo de delegados, lo principal es que exista cordialidad y camaradería entre todos, así como unidad en el planteamiento y resolución de los asuntos que puedan presentarse en las respectivas delegaciones de Trabajo, con objeto de que podamos cumplir las órdenes que el Caudillo expuso en el último Consejo Nacional, esto es, que nos encontremos en una etapa de unidad y superación en el trabajo. Sin la unidad en la labor a desarrollar, se fracasará en la misión, pues como ya dijo José Antonio, "el hombre es el sistema" y en vosotros está, principalmente, el órgano de ejecución". Por tanto, en estas reuniones, así como en las conferencias que van a celebrarse, se va a tratar, más que de temas de tipo doctrinal, de afán de mejor servicio y de superación en el trabajo, para bien de España. ¡Arriba España! ¡Viva el Caudillo!